¢ Combien de voyages effectue Christophe Colomb ?
o2 o3 o 4 oS

Que découvre-t-il ?

les Grandes et les Petites Antilles
les Grandes et les Petites jonquilles
les cotes de 'Amérique Centrale
les cotes de 1'Afrique

Ooooag

¢ En parallele de Christophe Colomb, un navigateur
........................................................ utilise une technique spéciale pour s'écarter de
'Afrique. De quelle nationalité est-il ?
O portugaise o frangaise O espagnole
Il passe au Cap de Bonne Espérance et que découvre-t-il ?

O les cotes de 1'Afrique O les cotes de la France o les cotes de I'Inde

¢ Quand est-ce qu'il atteint ces cotes que personne n'avait atteint ?
0 1492 O 1498 o 1489

¢ En 1500, quel est le nom d'un autre marin portugais qui atteint les cotes du Brésil ?
(a 18 min)
o Charal o Cabral o Portal
En 1507, le monde comprend que Colomb a découvert autre chose que [l'Inde. Il se'agit du

nouveau monde que l'on surnomme "Ameérique" en hommage a Amerigo Vespucci, navigateur
italien.

¢ Pendant longtemps ce nouveau continent va s'appeler :
0O Inde occidentale O Amérique occidentale

Un peu plus tard....en 1522,
¢ Qu'est-ce que I'équipage de Magellan découvre ?

O fait le tour de l'Amérique O fait le Tour du monde O fait le tour de l'Afrique



L'Espagne et le Portugal sont deux pays tres puissants. Un partage du monde se fait entre les
2 royaumes : une partie espagnole et une partie portugaise (nous comprenons alors pourquoi
certains pays parlent espagnol ou portugais.)

¢ Quel continent est exploité par les espagnols ?
O [l'Amérique o ['Afrique

Les conquistadores (espagnols) prennent possession d'immenses territoires.
Vers 1530, la France et I'Angleterre "veulent commencer a explorer”, eux aussi. (20 min)
Ils cherchent un passage vers l'Asie, par le nord de l'Amérique.

+ Quel navigateur, en 1535, découvre le passage du fleuve St Laurent ?
Quelle est sa nationalité ?

O Jacques Cartier, un frangais
0 Jacques Cartier, un anglais
o Jacques Cabral, un francais

L'Europe est au centre du monde.
A 1'0uest, I'exploration et 'exploitation du nouveau monde provoque :

une colonisation des territoires : les européens s'imposent sur les terres découvertes

une occupation des territoires

une importation (= faire venir / rapporter des territoires du nouveau monde) de chevaux
une importation de vaches

la population sud-américaine est heureuse de faire des travaux dans les champs.

la population sud-américaine est condamné aux travaux forcés = l'esclavage des africains
commencent

a
a
a
|
ad
ad

De nombreux africains sont déplacés pour travailler dans les colonies (= territoires
découverts par les espagnols et les portugais).

En Europe, les espagnols et portugais rapportent de leurs expéditions des métaux
précieux : or, argent.

o Les Européens découvrent peu a peu de nouveaux produits rapportés du nouveau
monde. Quels sont ces produits ?

O le tabac O le mais O la pomme de terre O le haricot vert

+ Qu'est-ce qui arrive par bateaux entiers de I'Afrique et de 1'Asie ?
O de l'or et des épices O des vétements 0O de l'argent

Les européens colonisent a la religion chrétienne les territoires colonisés.



